
DÉBATS DES COMMUNES

[Français]
L'hon. Jeanne Sauvé (ministre des Communications): Mon-

sieur le président, l'honorable député n'est pas bien renseigné
sur la fréquence des réunions entre les ministres des Communi-
cations. Une réunion a déjà été tenue le 29 mars dernier, et
une autre réunion est prévue pour le mois de mars prochain.

Quant à l'offre de négociation du ministre des Communica-
tions, M. O'Neill, je l'ai accueillie et je suis disposée à entrer
en négociation de façon bilatérale avec lui, comme je l'ai fait
avec d'autres provinces, notamment la Saskatchewan, le Mani-
toba et l'Ontario.

[Traduction]
M. Nowlan: Monsieur l'Orateur, je parle de réunions au

niveau ministériel et pas au niveau des fonctionnaires. Dois-je
déduire de la réponse de madame le ministre qu'elle va conti-
nuer à jouer les don Quichottes et à poursuivre des négocia-
tions bilatérales avec chaque province séparément au lieu
d'essayer de régler le problème des communications en bloc?
Est-ce que le ministre veut conclure une entente avec chacune
des dix provinces séparément?

[Français]
Mme Sauvé: La mémoire de l'honorable député fait certai-

nement défaut, parce que les réunions dont je parle ont eu lieu
au niveau ministériel. Quant aux négociations bilatérales, à
mon avis, l'honorable député doit comprendre que ces ques-
tions sont complexes et se posent dans une conjoncture diffé-
rente d'une province à l'autre, et doivent faire l'objet de
conversations bilatérales. Il serait souhaitable évidemment que
les ententes d'une province à l'autre soient similaires, c'est un
objectif que je poursuis, mais que je ne suis pas certaine
d'atteindre.

* * *

[Traduction]
LES AFFAIRES INDIENNES

BELLA BELLA (C.-B.)-DEMANDE D'AIDE POUR LA RÉPARATION
DES DÉGÂTS

M. Jack Pearsall (Coast Chilcotin): Monsieur l'Orateur,
j'aimerais poser une question au ministre des Affaires indien-
nes et du Nord canadien. Le ministre est-il au courant de la
catastrophe et de la tragédie qui a frappé le village de Bella
Bella, perdu quelque part sur la côte de la Colombie-Britanni-
que? Pour la gouverne du ministre, au cas où il n'en aurait pas
entendu parler, je signale que ce village a été privé de courant
pendant une semaine, que le gel a fait sauter les conduites, ce
qui a provoqué une inondation. Par ailleurs, le village vient de
perdre son seul hôtel. Le ministre peut-il m'assurer que ses
services feront ce qu'ils peuvent pour venir en aide aux habi-
tants de ce village qui doivent reconstruire et remplacer les
bâtiments et les installations qui ont été détruits?

Des voix: Oh, oh!
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L'hon. James Hugh Faulkner (ministre des Affaires indien-
nes et du Nord canadien): Ce qui est évident, monsieur

Questions orales

l'Orateur, est qu'on se préoccupe davantage de ce côté-ci de la
Chambre que de l'autre des conséquences du désastre de Bella
Bella. Si les députés d'en face ne jugent pas la situation
comme grave, tel n'est pas notre cas.

M. l'Orateur: A l'ordre. Je me demande si je ne pourrais pas
entendre la réponse du ministre.

M. Faulkner: Nous nous en occupons, monsieur l'Orateur.
Deux de nos ingénieurs travaillent actuellement aux côtés du
chef Reid. D'après ce qu'il m'est donné de comprendre, nous
avons repris le contrôle de la situation. Je serai de nouveau en
communication plus tard dans la soirée avec le chef Reid et
nous communiquerons ensuite avec le député.

* * *

L'ÉNERGIE

LE PROJET HYDRO-ÉLECTRIQUE DES CHUTES DU
BAS-CHURCHILL-LA PARTICIPATION FÉDÉRALE À LA

RÉALISATION

M. Jack Marshall (Humber-Saint-Georges-Sainte-Barbe):
Monsieur l'Orateur, ma question s'adresse au ministre de
l'Énergie, des Mines et des Ressources. Son collègue, le minis-
tre de l'Emploi, a mentionné à plusieurs reprises le genre de
projets qui fourniraient des emplois à long terme comme par
exemple le chantier de Lower Gull Island au Labrador. Je me
demande si le ministre pourrait nous indiquer s'il a eu d'autres
discussions avec les représentants du gouvernement de Terre-
Neuve? De nouvelles propositions ont-elles été faites, et a-t-il
effectivement participé à des discussions entre cette province et
le Québec concernant de futurs grands travaux?

L'hon. Alastair Gillespie (ministre de l'Énergie, des Mines
et des Ressources): Oui, monsieur l'Orateur, j'ai parlé au
ministre des Mines et de l'Énergie de la province de Terre-
Neuve de ce projet en particulier. Je lui ai demandé s'il ne
pourrait pas me présenter à moi et au gouvernement fédéral
une proposition précisant quelles sont les priorités du gouver-
nement terre-neuvien en ce qui concerne la mise en valeur des
chutes inférieures du Churchill et comment elles cadrent avec
les priorités de son gouvernement concernant le règlement
éventuel du litige avec le Québec. Il m'a promis de le faire et
j'espère recevoir une lettre de sa part dans le courant de la
semaine prochaine; je crois me souvenir qu'il m'a promis de le
faire avant Noël.

Une voix: Ne comptez pas sur le courrier de Noël.

M. Marshall: Je comprends que le montant des fonds
alloués au programme de projets fédéraux à forte proportion
de main-d'œuvre ne couvrirait guère les dépenses qu'entraîne-
rait la réalisation complète du projet. Je me demande si le
ministre a pris des dispositions en vue de ce financement.
Procédera-t-il également au financement d'un tel projet au
stade préparatoire, ce qui pourrait être utile plus tard?

M. Gillespie: Monsieur l'Orateur, dans l'éventualité où de
tels fonds seraient débloqués, je suis persuadé que le ministre
de l'Emploi tiendrait à l'annoncer lui-même et je lui en laisse
donc le privilège.
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